

济宁鸟巢  
4月9日-11日  
三天三夜  
免费吃蛋糕  
免费看马戏  
免费领礼物  
免费VR看车展

2021齐鲁(济宁)春季车展  
2021济宁(太白湖)春季车展

## “春分”蹲点 济宁市市区重点项目融媒系列报道

# 累了能歇脚，闲了来读书

### 济宁主城区4处城市驿站已投入使用，1处即将试运营

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周惠娇



18日，任城区综合行政执法局负责推进的城市驿站项目亮相济宁主城区。目前，竹竿巷城市驿站、龙行公园城市驿站、百花公园城市驿站和倪家胡同城市驿站4处投入使用。环城北路城市驿站已完成建设，将于近期投入试运营。

#### “暖心窝”被点赞 市民温暖的小家

日前，在位于竹竿巷社区小广场旁的竹竿巷城市驿站，外墙上印有“累了进来歇歇脚喝杯水，闲了进来读读书充充电，烦了进来聊聊天解解闷”的字样十分醒目。走进室内，暖橘色的灯光，原木色的装饰，绿植、抱枕、干花的点缀，处处都洋溢着温馨氛围。还有特制的图书墙，精选的名著可随时供市民借阅。

比起周围的居民楼，城市驿

站更像一个邻家小屋。室内分有休息区、阅读区、饮水区和洗手间，里面还配备了空调、WiFi、液晶电视、微波炉、饮水机、电磁炉、冰箱等电器，供市民在这里短暂休息。

据介绍，竹竿巷城市驿站于2020年6月开门迎客，也是目前人气最旺的“暖心窝”。“刚开始，大家都探头探脑不知道这是干嘛的，现在已经成为市民、司机、外卖小哥、环卫、园林等工作人员温暖的小家。”城市驿站值班人员张燕说。

环卫工人满美香正拿着杯子接茶水，她是城市驿站的常



城市驿站成为环卫工人的歇脚点。

客，每天中午12点她都会到此喝水、热午饭。“以前下雨天都没地方避一下，如今这里有空调和微波炉，中午还可以休息一下，没事时和大家一块在这里唠唠家常。”满美香说。

“我家就在附近的小区，步行5分钟就能来到这儿。”65岁的李琴玉住在竹竿巷社区，为了不与社会脱轨，坚持每天看书。她说，家门口有了这个“驿站”，读书、看报太方便了。

#### 融合便民、党建等功能 打造三处24小时驿站

环城北路城市驿站还未投入使用，绿色围挡也未拆除。“目前驿站主体已经建设完成，现在主要进行道路铺设和绿化种植，预计月底可以完工。”山东华辉

建筑工程有限公司绿化种植负责人盛海源说。

“作为一项民生工程，我们先后学习泰州、杭州等城市驿站建设运营的先进经验，将其着力打造为便民服务、城建展示和党建堡垒三位一体的综合性城市驿站。”任城区环卫处科技教育科工作人员段丽表示，为进一步提升城市驿站运营水平，开放融合驿站功能，任城区综合行政执法局同山东省新华书店集团有限公司进行战略合作，将龙行公园城市驿站、百花公园城市驿站和环城北路城市驿站试点打造为24小时运营的便民、党建和文化综合服务平台。

以“构建一个港湾，温暖一座城市”为概念和思路，集合便民服务平台、城市管理展示平台、群众意见反馈平台、党建宣

传堡垒等功能，在为群众、环卫工人等户外劳动者、志愿者等提供热水热饭、乘凉取暖的爱心服务基础上，将城市驿站融合了图书借阅、文化讲座等文化功能。同时，在城市驿站设立临时党支部，以“城市驿站”党建品牌为载体，通过组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化，初步构筑起一个信息互通、和谐共建、互惠共赢的基层党建格局，推动基层党建工作与城市管理的深度融合，实现城市管理和城市软治理的有机统一。



扫码看视频。



位于竹竿巷社区小广场旁的竹竿巷城市驿站。

■今日本报B01-04 ■本版编辑:李蕊 ■组版:曾彦红 ■校对:汪沈

千余款车型实力驾到 / 车价骤降超乎想象

## 2021齐鲁(济宁)春季车展



2021济宁(太白湖)春季车展  
免费吃·免费玩·免费体验  
济宁鸟巢·4月9日-11日·三天三夜